
 
 

VAS VÁRMEGYEI KÖZGYŰLÉS 
ELNÖKE 

 

 

 

ELŐTERJESZTÉS 

az Alpok-Adria Szövetségből történő kilépésről  

 

Az 1978-ban alapított Alpok-Adria Munkaközösség a Keleti-Alpok térség tartományainak, 

megyéinek, régióinak együttműködése volt, melynek célja a tagok érdekeit érintő kérdések 

informatív és szakszerű egyeztetése, valamint közös projektek megvalósítása. Vas megye 

1986-ban lett megfigyelő státuszú, majd 1988. november 26-án teljes jogú tagja a szervezetnek. 

Az együttműködés nagyban hozzájárult a „Vasfüggöny” által okozott károk helyreállításához, 

európai szintű kitekintést tett lehetővé, a mikrodiplomácia eszközeivel és a tapasztalatok 

megosztásával pedig segítette a demokratikus átalakulást és az Európai Unióhoz való 

felzárkózást. 

 

A 2013. november 22-én, Klagenfurtban megrendezett Regionális Kormányfők Plenáris ülésén 

született meg a hivatalos döntés a Munkaközösség Alpok-Adria Szövetséggé történő 

átalakításáról. A Szövetség alapító okiratának értelmében a jelenlegi tagok: Burgenland, Isztria 

megye, Karintia, Kapronca-Körös megye, Zágráb megye, Krapina-Zagorje megye, Muraköz 

megye, Primorje-Gorski Kotar megye, Szlovén Önkormányzatok Szövetsége, Stájerország, 

Varasd megye és Vas vármegye. A szövetséghez 2023-ban csatlakozott Vajdaság Autonóm 

Tartomány.  

 

A megszámlálhatatlan politikai, gazdasági, de legfőképp társadalmi eredmény, amit a 

szervezetet a fennállásának több mint négy évtizedes fennállása alatt kiharcolt, elért és 

felmutatott, vitathatatlan.  

 

Vas vármegye részéről a multilaterális szervezetben való tagságunk jelentette sokáig az egyik 

legerősebb kapcsot Nyugat-Európához. A rendszerváltást követően jelentősége pedig még 

meghatározóbbá vált, hiszen bár a tényleges országokat, népeket elválasztó határok még 

sokáig léteztek, mégis megnyílt az út a gyakorlati együttműködésre a korábban a Vasfüggöny 

két oldalán élő országok és népek számára. A szervezet olyan összeköttetést jelentett az 1990-

es években és az ezredforduló környékén, mely követendő utat és példát mutatott a tagrégiók, 

a tagországok számára.  

 

A szövetségnek jelenleg Vas vármegye az egyetlen magyar tagja, a többi magyar vármegye (4) 

a 2000-es évek folyamán sorra kilépett a szervezetből (még az egykori Munkaközösségből).  

 

A tagság éves tagdíjfizetési kötelezettséget von maga után, amely 2023-ban 4.415,86 EUR volt. 

 

A folyamatosan változó körülmények és lehetőségek azonban a vármegye kapcsolati 

rendszerének változását is generálják. A mai rohanó, fejlődő világ újabb és hatékonyabb 

együttműködéseket kíván. A nemzetközi tervek éves összeállításakor elsődleges célunk, hogy 
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feladatcentrikus gondolkodást követve olyan tevékenységek megvalósítását tűzzük ki célul, 

mely során energiánkat és egyre szűkülő pénzügyi forrásainkat azokra az 

együttműködésekre, programokra koncentráljuk, melyek tényleges eredményt, hasznot 

hoznak. A hangsúlyosabb szakmai együttműködések, a kölcsönös érdekek érvényesülése 

révén célunk kell legyen, hogy a vármegye gazdasága, kultúrája és ezáltal lakossága is 

gazdagodjon. Ezt a célt a szövetségben betöltött tagságunk már nem szolgálja, hiszen a benne 

rejlő lehetőségek évek óta csökkennek, a tagság jelentős gyakorlati hasznot nem hoz a 

vármegye részére.  

 

Vas vármegye szemszögéből nézve elmondható, hogy lényegesen nagyobb eredményeket 

tudunk felmutatni a bilaterális kapcsolataink terén, de különösen a nemzetközi projektjeink 

sikeréből profitálhatunk. Vas vármegye számos sikeres projektet mondhat magáénak az 

INTERREG és egyéb nemzetközi támogatási programok tekintetében. Humán és anyagi 

erőforrásainkat a jövőben még intenzívebben ezen programokba benyújtandó projektek 

megvalósítására szándékozzuk fordítani.    

 

A fentiek alapján az Alpok-Adria Szövetségben való további részvételünk nem indokolt, ezért 

javaslom a Tisztelt Közgyűlésnek a tagsági jogviszony 2024. január 1-jével való 

megszüntetését.  

 

Határozati javaslat: 

 

1. Vas Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése 2024. január 1-jével megszünteti Vas 

vármegye tagságát az Alpok-Adria Szövetségben. 

2. Ezzel egyidejűleg a közgyűlés a 86/2014. (XII.12.) számú határozatban és a 35/2016. 

(IV.28.) számú határozatban megnevezett, a szövetség egyes grémiumaiba delegált 

személyek megbízatását visszavonja.   

3. A közgyűlés felkéri a közgyűlés elnökét, hogy tájékoztassa a szövetség vezetését a 

közgyűlés döntéséről, indítványozza a döntés elfogadását és felhatalmazza a kilépéssel 

kapcsolatos dokumentumok aláírására.  

 

Felelős: a közgyűlés elnöke 

Határidő:  azonnal, illetve folyamatos 

   

Szombathely, 2023. november 15. 

 

 

Majthényi László sk. 


